
Jáchym: Jiří Zavodský se narodil 9. srpna 1949. Jeho rodiče byli předváleční 
členové KSČ a jeho otec bojoval ve Španělské občanské válce.

Tobiáš: Na začátku léta 1968 se dostal na západ díky brigádě v Anglii.

Pan Závodský: V tom osmašedesatym se to začlo uvolňovat a jedna z těch 
možností byla, že studenti mohli jezdit pracovat na brigády na Západ.

Jáchym: Jelikož neměl peníze na hotel, ubytoval ho doktor ve své ordinaci.

Pan Závodský: Protože on pracoval v nemocnici v Hackney, což je asi, ja nevim 
hrozně daleko od středu jo. Takže já jsem chodil dvě hodiny odpoledne, jsem šel 
pěšky do tý nemocnice, až jsem dorazil tam. Tak jsem vlezl k němu do ordinace, on 
mě tam zamknul, tak jsem si tam lehnul a spal jsem tam. A ráno přišel odemkl a já 
zase šel dvě hodiny zpátky do Londýna a coural jsem po Londýně, takže to bylo 
takový dobrodružný a zajimavý, kradl jsem rohliky a mlíko těm lidem, jak oni jim tak 
rozváželi ty snídaně k těm domečkům.

Tobiáš: Zmíněná brigada byla težká a moc peněz nevynášela.

Pan Závodský: To byl takovej dřevěnej tábor, tam byli válečný zajatci původně a teď 
z toho udělali tkaovej kemp pro ty dobrovolníky co tam. A tam byli lidi z celýho světa. 
A přijížděli ty zemědělci z okolí a brali si lidi vás jak otroky "Toho, toho, toho...". No 
ale já jsem na tuhle práci opravdu nebyl.

Jáchym: Při autostopu se sprátelil s cestovatelem, který bydlel v Amsterdamu a zde 
ho také ubytoval, avšak jedno ráno bylo vše jinak.

Pan Závodský: Ráno najednou mě vzbudili asi v půl šestý ráno vyděšený. "Jsou u 
vás Rusové." No a takže já jsem viděl na tý televizi velký, tenkrát pro mě žejo,jak 
jezděj tanky po Praze no. A protože jsem bydlel v tý době už ne v Opletalce 59, ale v 
Opletalový 9, která je hned vedle Četky,blíž k Václaváku. Takže ty záběry zabírali i 
tuhletu část tý Opletalky, tak jsem řikal: "To je můj barák." No takže jsem přijel vlastně 
v úplně prázdnym vlaku, tam nikdo nejel žejo, tam jelo pět lidí v celym vlaku a všichni 
se na nás koukali divně že se vracíme žejo.

Tobiáš: Po návratu do Československa dostudoval, začal pracovat jako programátor 
a oženil se. Na podzim roku 1989 chodil na demonstrace proti komunistickému 
režimu. Když byl 

Jáchym: Vypravění o životě Pana Závodského pro nás bylo úžasně zajímavé. Když 
byl hodně malý kluk, byl jeho táta popraven. S bratrem je vychovávala maminka na 
kterou s láskou vzpomíná.

Tobiáš: Prožil velmi zajimavý život navzdory nelehkým okolnostem, i tak si dnes 
užívá důchodu, váží si dobrých rodinných vztahů, ale také svobodné společnosti a 
vzdělání.




